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Vragen van de leden Krul en Bontenbal (beiden 
CDA) over beantwoording van eerdere vragen over 
de regels rond verlichting van windmolens 
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Aanleiding 
Vervolgvragen over de regels rond verlichting van windmolens en de stand van 
zaken van de eenmalige specifieke uitkering (SPUK) voor 
naderingsdetectiesystemen voor windturbines in bestaande windparken. 
 
 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de nota en het aanbieden van de beantwoording aan de 
Tweede Kamer. 
 

Kernpunten 
• Er wordt aandacht gevraagd voor de aanvraagprocedure bij windpark 

Wieringermeer voor een naderingsdetectiesysteem bij de Inspectie 
Leefomgeving en Transport (ILT). 

o De aanvraagprocedure van het windpark Wieringermeer loopt op 
dit moment.  

o U heeft aangegeven dat u niet vooruit kunt lopen op het 
beoordelingsproces van de ILT. 

• De SPUK voor naderingsdetectiesystemen zal in de herfst van 2023 
worden opengesteld. 

o Via een specifieke uitkering aan de provincies draagt u 20% van 
het totaalbedrag bij. De totale verdeling van de kosten is 
60/20/20 (windsector/provincie/rijk). 

o De provincies Zuid-Holland, Noord-Brabant, Noord-Holland, 
Gelderland, Groningen en Flevoland hebben -tot nu toe- 
aangegeven gebruik te willen maken van de SPUK.  

o Een voorwaarde bij de SPUK is dat provincies zelf ook bijdragen. 
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• Provincies Utrecht, Limburg, Drenthe, Friesland, Zeeland en Overijssel 
werken op dit moment niet aan een regeling.  

o Redenen: lichthinder is geen issue; oneens met de verdeling van 
de kosten; zijn van mening dat alle kosten voor de ontwikkelaar 
zijn. 

o De provincies hebben de mogelijkheid om alsnog gebruik te 
maken van de SPUK. 
 

 

Toelichting 
• U heeft regelmatig contact met verschillende provincies die aan de slag 

zijn met het opstellen van een (subsidie)kader voor naderingsdetectie op 
windturbines op land.  

o Elke provincie loopt een individueel traject tot het vaststellen van 
een (subsidie)kader voor transponder- en radartechniek op 
windturbines. Er is dus geen eenduidige realisatie datum vast te 
stellen voor alle provincies. 

• U ziet geen mogelijkheid om te versnellen met de publicatie van de SPUK, 
eerder dan in de herfst van 2023. 

• Verdeling verantwoordelijkheid naderingsdetectie bij windturbines: 
o IenW: wet- en regelgeving van naderingsdetectiesystemen op 

windturbines op land.  
o EZK: opstellen en uitvoeren van de SPUK voor naderingsdetectie 

ter vermindering van lichthinder van windturbines op land.  
o Antwoord op vraag 1 en 2 is op ambtelijk niveau afgestemd met 

IenW. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




